# "泥腿子"村书记直播带货促增收

岳西县巍岭乡夹河村位于巍岭 乡西部,由于地处古井园国家级自 然保护区, 夹河村有着良好的生态 环境,其自产的高山翠兰色泽清 澈、茶香浓郁,依靠高山生态环 境,全村每家每户基本都种植了茶 叶,茶叶已成为夹河村村民主要收 入来源之一。最近一个多月,这个 平静的山村却因村党支部书记储诚 贵变得热闹起来,原来是这位山里 "泥腿子"书记在带领村民们走"网 红"路线。

今年受新冠肺炎疫情影响, 茶叶 市场不景气,加之倒春寒,很多茶叶 被冻伤,减产严重,这些烦心事,可 急坏了夹河村贫困户彭海松, 他找到 村书记储诚贵,忧心忡忡地说:"储 书记,您可要为我们贫困户想想办法 啊,我家每年家庭收入主要靠茶叶, 今年茶叶行情比去年要差好多,可怎

面对村里贫困户的来访, 储诚贵 也发愁了:"该怎样把这些茶叶销掉 呢? 怎样才能把长在树上的茶叶变成

此前,为了解决村民们的"制 茶难",储诚贵多方争取资金建村集 体茶厂,茶厂运营后,村民的茶叶 实现了应收尽收。茶叶制作好,但 销量不尽如人意。无奈之下, 储诚 贵书记决定结合最近流行的卖货方 式——抖音直播来带货卖茶。说干 就干,从4月中旬开始,储诚贵每 天准时出现在抖音直播间,一开始 直播间人数只有8人,而这其中村 两委就占去了5人,直播首秀遭遇 了"开门黑"。但是,储书记没有因 此放弃,直播当晚结束后,他召集 村两委咨询观看者的感受,并结合 自身不足及时总结原因, 找准解决

为了直播带货达到更好的效果, 储诚贵硬是将说了几十年的"岳西" 方言练成"岳西普通话", 近段时 间,储诚贵每天从口型、发音等各方 面练习普通话,平时工作时也和村两 委、茶厂工作人员、农户说普通话, 每天晚上回家后他还从网上学习其他 抖音"网红"直播方法和直播风格、 带货方式等,为了能将农户茶叶销售 出去,储诚贵可谓全身心扑在了网 上。经过一段时间的学习和经验积 累,储诚贵直播间的人数渐渐多了起 来,茶叶销售量也越来越好,截至目 前村集体茶厂线上线下销售额已达 20多万元。

看着一张张寄货单, 贫困户彭喜 生激动地说:"储书记真是帮了我们 农户大忙,现在我卖茶叶挣了5000 多块钱了,储书记的网络直播不仅增 加了我们的收入,还把我们夹河的茶 叶宣传出去了, 我要为储书记这个 '网红'点赞"。

通讯员 王飞 王储怡

## 石牌镇搭建扶贫基地长效销售渠道

本报讯 截至目前, 怀宁县石 牌镇已为27家产业扶贫基地搭建起 了长效销售渠道。

该镇五一家庭农场于2016年8 月成立,通过"农场+贫困户+扶贫 产业项目"模式带动五一村 21 户建 档立卡贫困户发展农业种植和水产 养殖产业。今年春节以来,由于受 到疫情影响, 五一家庭农场有将近5

吨的大球盖菇滞销。为了及时帮助 该农场打开大球盖菇的销路, 镇村 干部一方面想方设法,四处联系客 商推销产品,另一方面通过联系镇 政府、企事业单位食堂和大型超市 帮忙解决农产品销售难题。短短5 天时间,就帮助五一家庭农场完成 十余单交易,销售总量达到2000余 斤,消费金额达20000余元。

为深入推进消费扶贫,该镇广泛 宣传动员,采用线上线下相结合的方 式,通过微信、QQ、播放广播、发 放宣传材料等方式,全方位多层次地 开展消费扶贫宣传,营造全社会参与 消费扶贫的良好氛围。详细摸清底 数,对全镇各家庭农场、扶贫基地、 贫困群众家庭农产品价值进行预估, 确定各村(社区)最终农产品预估数

量和价值。做好销售对接,积极与镇 政府、企事业单位食堂和大型超市做 好对接,帮助销售滞留的农产品,减 少贫困群众损失。一系列的消费扶贫 举措,凝聚了全社会力量参与到脱贫 攻坚当中,促进了扶贫企业发展,有 力解决了农产品销售难题, 打通了产 业扶贫"最后一公里"。

(何飞 通讯员 张铁鑫)

## 插上电商 脱贫"翅膀"

4月25日,李虎林在村电商服务 站整理商品。怀宁县雷埠乡牛店村 村民李虎林是建档立卡贫困户,面 对困难, 性格倔强的他并未一蹶不 振,而是用瘦弱的身子扛起了家里 的重担。今年3月初,在乡、村鼓励 支持下, 李虎林在家门口开办电子 商务进农村牛店村服务站, 经营家 乡土特产,一个多月时间,实现销 售额近3万元。

通讯员 檀志扬 摄



## 破凉镇实施"银龄安康工程"

本报讯 为提高老年人抵御意外 风险的能力,提升老年人晚年生活质 量,减轻个人和家庭负担,降低意外 风险系数, 日前, 宿松县破凉镇扎实 开展"银龄安康工程"。

该镇积极做好安排部署, 明确要 求辖区各村(社区)牢固树立群众利

益无小事的意识,抓实"银龄安康行 动"保险宣传以及收缴工作。各村 (社区)根据投保要求,以户籍登记 年龄和投保对象年龄为基准,入户进 家, 摸清底数, 登记造册, 做到"镇 不漏村、村不漏户、户不漏人"。同 时发放"银龄安康行动"明白纸,详

细宣讲投保的内容、意义, 保险的期 限、保额及保险理赔程序, 让投保对 象明白投保的必要性以及投保的益 处。该镇还充分利用QQ群、微信群 宣传"银龄安康行动"的重要意义, 号召子女关心关爱父母的晚年生活, 让老年人真正做到"老有所养、老有

所依"。在开展宣传工作的同时,该 镇还走访慰问孤寡老人,及时了解、 关注老人们的身体和心理状况, 并张 贴由镇干、村干、村医、志愿者组成 的帮扶小组的帮扶联系卡, 方便老人 与帮扶人员联系。

(通讯员 黄小胜)

## 天华镇开展农村小水电站专项安全检查

本报讯 为进一步落实农村小水 电站安全生产和防汛工作要求,4月 21日,太湖县天华镇政府组织安监 办、水利站、供电公司等部门联合开 展农村小水电站安全生产大检查,对 全镇8座小水电站进行安全检查。重

点检查小电站安全生产管理机构及人 员、安全生产责任制、安全生产制度 规程、设备设施运行管理、隐患排查 治理及台账、安全教育培训、高低压 电力线路、配电设备、防汛安全等。 对检查中发现的部分水电站措施落实

不够精确、相关制度牌缺失,少数水 电站消防设施不够齐全、无安全警示 牌、电力线路凌乱等现象,检查组第 一时间告知相关责任人, 并开具整改 通知书,要求限期整改。同时要求, 各小水电站要高度重视安全生产和防

汛安全工作, 分站分层次落实安全责 任,切实将责任落实到各个环节,在 主汛期到来前,对电站设施设备及运 行管理、应急度汛准备等全面认真排 查,彻底消除隐患。

(通讯员 许卫波 辛甫群)

#### 桐城市新渡镇永久村55岁的琚 书旺与52岁的桂玉清是对夫妻,也 是"旺清家庭农场"。暖春四月,在 "旺清家庭农场"已呈现鸡欢羊叫鱼 跃的兴旺景象。

林下养土鸡,鸡粪和羊粪发酵施 水稻或油菜,稻田或菜地长出的野草 或野菜, 收割养羊。旺清家庭农场走 的是生态循环种养之路。

琚书旺说,"自幼生长在农村, 对农业特别感兴趣。看到村里年轻人 种田的越来越少, 就想着重整老本行

## "家庭农场"好兴旺

-继续搞农业。2018年,夫妻俩流 转土地650亩,种植水稻与油菜。其 中划出2亩退耕还林,林下养鸡1000 只、养羊60只,还开挖1亩鱼塘,年 获纯利30万元。

琚书旺雇用20位留守在家的中老 年人在农场打工,其中有2名贫困户, 每人每年务工收人3万元。虽然从事农

业辛苦,但是夫妻俩决定将家庭农场 作为终身事业。"最大的幸福,可能就 是顾客真正的认可吧, 就算平时再辛 苦也值得!"桂玉清说。耳听为虚,眼 见为实。有一位70多岁的退休医生, 在别人介绍他来购买土鸡和土鸡蛋 时,他仍不放心。但见这些鸡成天在 林下跑,吃的是五谷杂粮,晚上飞到

树上睡觉。如今,这位老医生的亲戚 朋友都是来这儿买鸡或蛋了。

随着回归自然、返璞归真等消费 理念的兴起。这夫妻俩正在策划休闲 观光农业, 让游客体验春天赏油菜 花、垂钓、吃农家饭; 秋季收获水 稻、林中抓鸡或捡鸡蛋的乐趣。 通讯员 孙传银



#### 古坊乡人大代表汇民意助脱贫

本报讯 为深入推进精准扶贫工 作,4月份以来,岳西县古坊乡人大主 席团组织全乡人大代表进村入户, 联系 群众, 汇聚民意, 助力脱贫春季攻坚 战。该乡42名县乡人大代表分别深入 到各自帮扶联系贫困户家中,按照"两 不愁三保障"和饮水安全大排查方案, 与群众交心谈心,详细了解贫困户的生 活生产情况、存在问题及下步打算。

人大代表还结合新冠肺炎疫情防 控、精准脱贫、民生工程等惠民惠农政 策宣传, 认真核实贫困户享受的义务教 育、基本医保、产业奖补等扶贫措施是 否落实,同时结合贫困户家庭实际,一 起谋划帮扶计划和帮扶措施,因户施 策,一户一策,共商致富门路,鼓励贫 困户克服眼前困难,不等不靠,树立创 业就业增收信心, 夺取疫情防控和脱贫 致富双胜利。人大代表们还全面梳理群 众意见和建议,集中会商,形成"战疫 情、补短板、促脱贫"代表建议5条, 把群众的民意诉求第一时间传递到政府 及其相关职能部门,提出全局性指导意 见,更快更准地促进脱贫攻坚工作提质

(通讯员 王万霞)

### 小市镇健康扶贫阻击因病致贫

本报讯 "大家跟着我来,先开 单子, 然后按要求进行项目检查。"近 日,5名建档立卡贫困人口在怀宁县小 市镇扶贫工作站工作人员的带领下, 来到县中医院进行慢性病鉴定。

目前,慢性病申报需要提供二级 以上医院出具的疾病诊断证明书、门 诊病历及相关检查报告单,贫困慢性 病患者多年老体弱,即使察觉到自己 存在健康问题,也往往无法独自到县 级医院进行鉴定。为帮助贫困人口减 少慢性病医疗支出,自2019年下半年 以来,该镇先后组织了3次集中鉴定, 帮助贫困患者及时申报慢性病。为把 健康扶贫政策落实落细, 小市镇逐户 逐人核查贫困人口医疗保险参保情 况, 贫困人口全部参加城乡居民合作 医疗,并按要求严格落实代缴政策。

该镇卫生院院长黄春说,"'因病致 贫'是贫困户主要致贫原因之一,现 在各项医疗报销实施一站式结算,我 们要做的就是让贫困户深入了解健康 扶贫政策,并加强日常走访帮扶,确 保他们及时享受各项政策, 防止'病 根'变'穷根'"。

今年以来,该镇积极落实各项健 康扶贫举措,镇村帮扶责任人结合实 际,制定"一户一方案、一人一措 施",并积极宣传健康扶贫政策,全 镇贫困人口免费签约家庭医生。疫情 防控期间,村医采取入户方式,全面 开展上门履约,为贫困户测量血压、 送药上门,建立健康档案,以更实更 细的举措让健康扶贫更有温度、温暖 人心。

(檀志扬 黄珏瑢)

#### 三桥镇综合治理开发白洋湖圩

本报讯 连日来, 怀宁县三桥镇 利用晴好天气抢抓工期,加大对白洋 湖圩综合治理开发项目的实施力度, 提高水利设施的综合抗灾能力。

该项目于2018年12月份开工,主 要对湖内3条河流进行清淤整治和排涝 泵站的基础建设,装机1420千瓦。同 时修建9座桥梁并安装堰闸,以及对泄 洪河堤顶道路的浇筑和景观及复绿等 工程的实施。在赤土坎河道堤顶道路 施工现场,工人们正在有条不紊地进 行路基建设施工作业,施工现场一片 繁忙的景象。按照施工要求,将在赤 土坎河道堤顶建设一条长73千米,宽 4米,厚20厘米的一条水泥道路。与 此同时, 在解放闸排涝泵站, 泵站主 体土建工程也已完工, 正在组织工人 和机械进行管理房和配电设施安装。

据了解,该项目总投资45亿元, 共分为两期进行建设,其中一期将进 行河道的整治, 堤坎的加固, 排涝站 及农村饮水工程管网建设。二期将对 圩内改造和水资源保护及水利信息化 工程进行建设。由于前期受疫情影 响,为追赶工期,现一二期工程采取 同步进行, 截至目前已完成工程总进 度约90%, 预计在6月底之前能够全面 (通讯员 张文涛 高波)

### 许岭镇为"诚信贷款"护航

本报讯 4月份以来,宿松县许岭 镇根据扶贫小额信贷到期还款高峰年 现状,采取多种措施,帮助贫困户缓解 因新冠肺炎疫情带来的还款逾期风险, 为"诚信贷款"护航。

该镇全面摸清扶贫小额信贷贷款使 用效益、到期情况、逾期风险等底数,分 户分类型建立管理台账,确保了扶贫小 额信贷工作底数清,情况明,为预判贷款 到期收回情况,把握潜在风险点奠定基 础。该镇还结合正在开展的脱贫攻坚

"春季攻势",强化帮扶举措,帮助贫困户 务工就业,发展产业,千方百计帮助贫 困户,就业创业、发展产业增收。针对 新冠肺炎疫情影响就业难的问题,该镇 一方面借助县就业工作专班、本土在外 成功人士、镇域内扶贫车间、县园区工 厂企业提供的工作岗位,先后成功帮助 255户扶贫小额信贷户就业;另一方面 通过产业奖补资金发放鼓励74户小额 信贷户成功发展产业,极大的缓解贫困 户还款压力。 (通讯员 胡琦琳)

## 安庆港华燃气对园区 管廊进行整体安全检查

本报讯 为进一步提升安庆高新 区化工园燃气安全保障系数, 夯实用 户安全用气基础,安庆港华燃气公司 于4月中旬对园区内霞虹路管廊进行整 体安全检查。

霞虹路管廊位于安庆高新技术产 业开发区内,为亿城化工、国孚等园 区内重要工业用户提供燃气, 日均输 配天然气5万余立方。为保障这些企业 的正常生产经营,管网维护人员克服 高空作业的诸多不便,规范穿戴安全 绳和防护用具,在离地最高达11米的 管廊上,一寸一寸地对全长3公里的管 廊主体及附属阀门、焊缝等各个关键 点进行了无死角的检查勘测、查漏。 此次安检历时近两小时,目前管廊钢 管外部良好,整体运行正常。

(通讯员 甘庆)

## 怀宁上峰水泥获得2019年度 安庆市"金融守信企业"称号

本报讯 根据《安庆市金融守信 企业评定实施办法》, 日前, 经安庆市 中级人民法院、市住建委、市市场监 督管理局、市税务局、市生态环境 局、公管局等部门的评议, 并通过安 庆市银行行长联席会议评定, 怀宁上 峰水泥公司获得2019年度"金融守信 企业"荣誉称号。该公司自2011年度

开始多次获此殊荣。公司始终高度重 视企业信誉,坚持"诚实守信、质量 第一"的服务宗旨,遵法、守法、诚 信经营, 在企业金融活动中, 规范运 作,得到了社会各界的高度好评。该 公司将一如既往地依法诚信经营,促 进企业又好又快发展。

(通讯员 胡娇阳)